

Протокол

публичных слушаний по вопросу «О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Любинского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»

Дата и время проведения : 24 апреля 2024 г. 10.00 час.

Место проведения : Зал заседаний Администрации муниципального района (Адрес : Омская область , Любинский район , р.п.Любинский, ул 70 лет Октября 3)

Президиум:

Рахимжанов Абай Курмашович - Глава Любинского муниципального района;

Тешкина Татьяна Анатольевна – Председатель Совета Любинского муниципального района.

Председательствующий:

Тешкина Татьяна Анатольевна – Председатель Совета Любинского муниципального района.

Присутствовали : депутаты Совета Любинского муниципального района,
Главы городских и сельских поселений,
Заместители Главы муниципального района,
начальники управлений, комитетов, отделов, специалисты,
И.о. Прокурора Любинского района,
представители трудовых коллективов предприятий, организаций
Любинского муниципального района, жители района

Председательствующий: Уважаемые коллеги, присутствующие!

Темой проводимых публичных слушаний является обсуждение проекта решения Совета Любинского муниципального района **«О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Любинского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»**

На основании ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» с целью выявления и обобщения мнения населения проводятся публичные слушания на территории Любинского муниципального района, в которых принимают участие:

1. Депутаты Совета Любинского муниципального района.
2. Заместители Главы муниципального района, начальники управлений, комитетов, отделов, специалисты.
3. И.о. Прокурора Любинского района.
4. Представители трудовых коллективов предприятий, организаций Любинского муниципального района
5. Жители района

Всего присутствует 72 человека.

Приглашается для выступления по вопросу **«О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Любинского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»** *Заместитель Главы Любинского муниципального района, управляющий делами Администрации Любинского муниципального района - Смирнова Алена Михайловна*

Смирнова А.М. Понятие муниципального округа появилось в российском законодательстве в 2019 году.

Муниципальные образования многих регионов приняли решение перейти на одноуровневую систему.

В конце марта 2024 реформа стартовала на территории Омской области.

Причины для создания муниципального округа – необходимость решения проблем, связанных с острым дефицитом бюджетов поселений, в отдельных случаях разграничением полномочий между районом и поселением, отсутствием возможностей многих населённых пунктов района самостоятельно участвовать в областных и федеральных программах.

Так, чтобы войти в программу Омской области, необходимо в местном бюджете найти деньги на софинансирование (например, в размере от 5 до 10%). В бюджете поселения таких денег нет. При этом район не всегда может помочь поселениям, потому что есть полномочия, за которые отвечает район, и есть полномочия, за которые отвечает поселение. Финансовая помощь поселениям зачастую расценивается надзорными ведомствами как нецелевое расходование бюджетных средств.

Район включает в себя несколько муниципалитетов. В каждом из них необходимо выбирать местных депутатов. Тратятся бюджетные средства, чтобы провести выборы в поселениях, которые могли бы направлены на иные цели, например, на благоустройство общественных территорий или ремонт домов культуры.

При переходе в округ на территории образуется одноуровневая система власти – одна окружная администрация и один представительный орган.

На протяжении многих лет главы поселений жалуются: «..завалили бумагами, прокуратура требует, Госпонадзор требует... Надо оперативно внести изменения в устав, надо собрать и обобщить информацию для администрации района, а когда нам работать с людьми?»

У всех поселений есть устав, бюджет, свои программы, регламенты, положения. Эти документы обязаны корректировать, так как федеральное и областное законодательство часто претерпевает изменения. Муниципальный округ позволяет освободить представителей власти на

местах от бумажной работы, которой с каждым годом становится всё больше. В округе действует один устав и самое важное – единый бюджет, где сконцентрированы все финансовые возможности территории.

С переходом в округ у представителей власти на местах появляется больше времени для работы с жителями. Сейчас главы физически не могут охватить своим вниманием все территории. А вопросов в каждом поселении очень много. Это и благоустройство территорий, и освещение улиц, и дороги...

К сожалению, сейчас сельские бюджеты района дотационные. У многих хватает средств только на зарплату работникам администраций и оплату коммунальных услуг за содержание муниципальных зданий. О каком развитии территорий можно говорить? Муниципальный округ позволяет консолидировать все денежные ресурсы в одном бюджете, уйти от трат на проведение выборов и «довыборов». С получением статуса округа сможем активнее участвовать в национальных проектах и программах. Все полномочия будут собраны в округе, у администрации округа появятся законные основания финансировать те или иные расходы. Это значит, появится возможность выделять деньги на софинансирование программ и проектов. Ремонт одних только коммунальных сетей требует значительных средств.

–По поводу опасений, что с переходом в округ жители лишатся возможности на месте получать необходимые справки, совершать нотариальные действия, быстро обращаться за помощью. Такого не произойдёт, поскольку образованные на месте администраций поселений подразделения округа будут заниматься всеми прежними вопросами, в том числе – выдачей справок и документов.

Не будет возможных ситуаций безответственности, когда (есть примеры других районов) поселение годами не занимается благоустройством или освещением улиц, а район просто не вправе в силу разграничения полномочий делать это за местную администрацию.

В округе на место советов поселений в каждом поселении придёт Территориальное общественное самоуправление (ТОС) или общественные советы, куда должны войти активные и неравнодушные люди. Во многих депутатских корпусах сегодня представлено немало энергичных, горячо болеющих за свою малую Родину людей. Мы видим, как депутаты и главы сообща решают проблемные вопросы. Такой актив необходимо не только сохранить, но и приумножить.

ТОСы могут стать своеобразными «локомотивами» работ по благоустройству населённых пунктов. Для этого в области успешно работает программа поддержки местных инициатив, выделяются значительные деньги на проекты по благоустройству общественных пространств, освещение улиц, обустройство спортивных и детских площадок, обновление клубов.

Переход на одноуровневую систему позволит более эффективно организовать работу с обращениями граждан. Не будет отписок и перекалывания ответственности в связи с разграничением полномочий.

Рахимжанов А.К. Преобразование муниципальных образований, входящих в состав муниципального района Омской области путем их объединения в муниципальный округ, не влечет за собой изменение статуса населенных пунктов, входящих в состав района Омской области, а также изменение или прекращение предоставления мер социальной поддержки, установленных федеральным законодательством и законодательством Омской области для отдельных категорий граждан, проживающих и работающих в сельских населенных пунктах.

Объединение поселений района в единый муниципальный округ не повлечет за собой прекращение предоставления мер социальной поддержки работникам здравоохранения, социального обслуживания, педагогическим и иным работникам образовательных организаций и учреждений

В полном объеме сохраняются меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах. Административно-территориальное деление не изменится, название района не изменяется (создается лишь новое муниципальное образование) - перерегистрация не потребуется, статус сельских населенных пунктов в составе муниципального округа будет сохранен.

В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ муниципальный район, в котором все поселения, входившие в его состав, объединились, а также указанные поселения утрачивают статус муниципального образования.

С момента вступления в силу Закона Омской области и до формирования органов местного самоуправления вновь созданного муниципального округа полномочия по решению вопросов местного значения осуществляют действующие органы местного самоуправления поселений и района.

Фролова Г.И. У меня большой стаж работы в муниципалитете. Начинала свою деятельность в поссовете, была депутатом поселения, Главой городского поселения, сейчас являюсь депутатом районного Совета. Я лично поддерживаю эту инициативу.

С вхождением в муниципальный округ, предав исполнение многих вопросов, высвободим время для работы с населением. В районе 20 муниципальных образований, 205 депутатов городских и сельских поселений. Работа с Советом очень большая и ежедневная. Большое дублирование решений, постановлений, т.е. НПА. Выборы представительных органов полномочия местных бюджетов.

Грузляк В.Э. Являюсь депутатом Совета Любинского муниципального района от Камышловского сельского поселения. Мне как жителю поселения вроде и не желательно это преобразование. Но опыт работы говорит о другом. Это сейчас поселение самое богатое в районе. Были времена когда поселение было почти банкротом. И без помощи района выжить было не возможно. Я работал в Камышловском сельском совете, председатели советов назначались главой района. Все советы работали согласно утвержденных расходных смет. Я думаю так будет проще работать, эффективнее. Прошу поддержать данную инициативу.

Председательствующий: Вопросы, к докладчикам. Может кто хочет выступить или добавить к сказанному?

Председательствующий: на 24.04.2024 г. заявок для выступления по данному вопросу не поступило.

Заключение.

Таким образом, вопрос, внесенный для обсуждения на публичных слушаниях, рассмотрен.

Проект решения Совета Любинского муниципального района «**О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Любинского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа**» обсуждаемый сегодня на публичных слушаниях будет рассмотрен на очередной сессии Совета Любинского муниципального района 08.05.2024 года.

Итоговый протокол публичных слушаний по вопросу «**О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Любинского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа**» будет опубликован в установленном порядке.

Председатель Совета
Любинского муниципального района

Т.А.Тешкина

Секретарь

С.А.Князева